

让运河遗产保护理念深入千家万户

——访宁波市文化广电新闻出版局局长陈佳强

本报记者 姬联锋

宁波位于中国大运河的最南端，是中国大运河的终点，又是古代海上丝绸之路的重要起点。在中国大运河申遗结果即将公布之际，“大运河：我们未来的生活”全媒体行动联合采访组昨天对宁波市文化广电新闻出版局局长陈佳强进行了专访。

遗产保护与申遗工作进展顺利

陈佳强表示，从2008年宁波市被列入中国大运河联合申遗城市行列以来，我市积极行动，遗产保护与申遗工作进展顺利。2008年12月，市政府决定成立大运河宁波段保护与申遗领导小组，由市长亲自挂帅，市本级15个相关部门和7个县（市）区为成员单位，下设领导小组办公室，组织协调全市文物、规划、水利、交通等部门在各自职责范围内开展大运河保护和申遗工作。

2012年1月，我市浙东运河余姚段、浙东运河宁波段和宁波三江口正式列入大运河申报世界文化遗产预备名单，整治工作围绕这三个遗产区展开。“宁波对运河经过地区及重要节点的环境整治提出了详细的要求。”陈佳强说，“重点实施河道、水利设施等遗产本体的保护，水质及周边环境的清理、保洁和绿化工作。”

2013年6月底，我市基本完成了对运河的整治，同时对正在实施的姚江东排工程、新江桥重建工程等与申遗工作相关的重点工程进行协调，要求对涉及的遗产和环境进行严格保护，对工程的施工工期和相关事宜进行调整，确保申遗工作的顺利进行。

完成保护立法，颁布保护规划

根据申报世界遗产的要求，为了加强我市大运河遗产保护管理，我市积极推进运河遗产保护规划颁布实施和保护立法工作。2012年3月，我市与其他34个申遗城市在扬州共同签署了《大运河遗产保护联合规定》；2012年11月我市颁布实施《大运河（宁波段）遗产保护规划》；2013年7月1日市政府第28次常务会议审议通过了《宁波市大运河遗产保护办法》，并自2013年9月1日起施行。

陈佳强表示，根据申遗要求和国家文物局的总体部署，我市重点编制了运河遗产的记录档案，并在此基础上，编制遗产保护档案，建立遗产档案中心，在规定时间内完成了遗产档案系统建设工作。为加强对运河遗产的保护和管理，宁波建立了大运河宁波段遗产监测预警平台，制订遗产要素监测管理标准，运用现代科技手段对运河遗产进行监测和管理，并建立预警机制，制订科学有效的应对解决办法和措施。根据我市运河遗产的特性，我市在庆安会馆建立了大运河宁波段遗产专题陈列。

让运河遗产保护理念深入千家万户

“我市积极组织大运河保护和申遗的宣

传活动，动员社会各界关注和参与运河遗产保护工作。”陈佳强说。相关部门组织编印了我市大运河遗产宣传材料，向社会各界积极宣传大运河保护和申遗工作，及时发布工作进展的权威信息，并在中小学、老年大学、街道社区组织开展大运河保护和申遗的现场宣讲和课程教育，让运河遗产保护的理念深入到运河两岸的千家万户。在坚持政府主导的同时，我市重视引导和发挥运河沿线企事业单位、社会组织和各界民众等利益相关者保护大运河遗产的积极主动性，营造了全社会关心支持参与运河遗产保护的浓厚氛围。

陈佳强表示，这次宁波日报报业集团与大运河宁波段申遗办合作开展的“大运河：我们未来的生活”全媒体行动是一次十分成功的文化遗产传播、推广的策划。“这次行动是宁波在大运河申遗中的一项重要行动，也是推广宁波城市形象的一次重大报道策划。”陈佳强说。

在近两个月的时间里，宁波日报、宁波晚报、东南商报和中国宁波网等媒体记者赴中国大运河27个申遗城市，开展联合采访和公益宣传活动，行程约1万公里，刊发了100多篇报道。这次全媒体行动还发出了《融入运河生活 回归共同家园》的宣言，呼吁全民参与保护运河遗产，让遗产保护理念成为一种价值观，让运河遗产保护成为一种时尚的生活方式，成为城市未来的追求和发展方向，产生了良好的社会效应。

八一女篮第四次签约鄞州

本报讯（记者林海 通讯员林琳）昨日下午，八一女篮鄞州第四次签约仪式在开元名都大酒店举行。市委常委、鄞州区委书记陈奕君、八一体工大队大队长朱玉青等出席仪式。

八一女篮落户鄞州9年来，双方建立了深厚的情谊，八一女篮成为全国女篮联赛中唯一冠名商和主场保持9年不变的球队，已成为鄞州的一张名片。广博集团作为连续9年的八一女篮冠名商，为八一女篮和鄞州篮球事业作出了重要贡献。作为八一广博女篮主场的鄞州赛区，连续7年荣获中国女子篮球甲级联赛优秀赛区，并被国家体育总局和篮球运动管理中心授予“全国篮球最佳赛区”称号和“十年中国女篮甲级联赛优秀赛区”称号。

省健身气功站点联赛（宁波）分站赛举行



图为比赛中的镜头。（李岩宏 摄）

本报讯（记者林海 通讯员归去）浙江省第二届全民健身节暨省健身气功站点联赛（宁波）分站赛昨日上午在雅戈尔体育馆举行，来自全市各地的12支健身气功代表队参加了比赛和展示。本次比赛由省体育局主办，省健身气功管理办公室和宁波市体育局承办，宁波市健身气功协会协办。

《疯狂海螺牛咕咚》研讨会召开

本报讯（记者王路）昨日下午，袁晓君儿童长篇小说《疯狂海螺牛咕咚》研讨会在镇海举行。会议由宁波市文学艺术界联合会、镇海区宣传部联合主办，著名儿童文学作家孙建江等出席会议。

《疯狂海螺牛咕咚》于今年5月由清华大学出版社出版，为市重点文艺扶持项目。作品讲述了一只小海螺追梦的励志故事。一只想要飞翔的小海螺，偶然中来到陆地，在朋友的帮助下，它终于实现了飞翔梦。作品风格轻松活泼，语言童真童趣，主题积极阳光。

作者袁晓君是我市一位青年女作家，为国家二级心理咨询师，对儿童的心理行为有着细致入微的了解，擅长儿童文学创作，曾出版过多部儿童文学书籍。

●市图书馆近日联合望春小学推出“古风韵味——望春小学蜡染、剪纸作品展”，在带动学生的动手能力、艺术鉴赏力和环境意识全面提升的同时，也弘扬了民族传统文化。30余幅作品均由小学生创作。展览将持续至7月13日。（何东凝）

●昨晚，江东区“汇聚欢乐 梦想启航”明星擂台展演在世纪东方广场继续精彩开演。这是今年“明星擂台”系列活动街道专场的最新亮相。白鹤街道专场活动以“我的家因我的爱”为主题，由各社区广场舞队伍快乐地展开“舞林大会”。百丈街道、东郊街道的专场活动也大受欢迎。（冯晶晶）

首届“宁波好歌曲”征集评选活动启动

本报讯（实习生施虹宇 记者陈青）首届“东州商城”杯“宁波好歌曲”征集评选活动新闻发布会暨启动仪式昨日下午举行。作为我市2014年重点开展的“中国梦·美丽宁波”主题宣传活动之一，本次活动由市委宣传部、市文化广电新闻出版局、市文联、宁波广电集团主办，宁波电视台2套携手宁波电台交通广播FM93.9打造。著名作曲家马又又、央视星光大道评委老猫、中央音乐学院作曲系教授郭小虎、著

名词人崔恕以及宁波本土词曲作家陈民宪、罗晓峰将担任评委。以“宁波好歌曲”命名的原创歌曲比赛在我市尚属首次，主办方将结合评选2014年度宁波市城市形象宣传歌曲活动，让本次宁波好歌曲评选活动成为全民参与的一次文化大事件，提升本次好歌曲的人文厚度和品牌影响。活动将由征集、评选、颁奖晚会、传唱四部分组成。从即日起至7月28日，

将向广大市民征集原创音乐作品。报名参赛者不限地域、年龄，只要进入《宁波好歌曲》赛事官网（song.nbtv.cn）填写报名表，上传录制好的音乐小样，并附作品简介及歌词即可。参赛作品需围绕“美丽宁波”主题，体现宁波风情之美、风光之美、人文之美、历史之美、民俗之美、精神之美。本次大赛总奖金额度为15万元。金奖作品将拍摄成MV，作为宁波市2014年度城市形象宣传歌曲进行全方位推广。



经历四个多月的“空窗期”后，本周IPO重启之门再度打开。本周有多只新股启动网上申购，仅18日就有四只新股集中亮相。此轮新股平均低于20倍市盈率的发行价，被市场视为存在较大的套利空间——

IPO重启引发“打新”热潮

本报记者 杨绪忠 实习生 李茜

新股定价“泡沫”有所减少

记者联系多家券商的分析师了解到，此次IPO重启，与今年1月份相比有较大不同，从规则到定价发行均有所变化。有机构人士戏称新股进入定价发行时代。“如果拟上市公司在发行中不安排老股转让，投资者只要根据募集资金、发行费用、发行数量就可算出发行价，无需再看基本面情况。”一位机构人士向记者透露。

国泰君安分析师介绍，只要根据公式：（募集资金+发行费用）/发行股数就可以算出发行价的参考值。“在不涉及老股转让的情况下，部分企业的发行价格非常接近公式计算出的参考值。”

以雪浪环境为例，其募资25837万元，公开发行不超过2000万股，发行费用合计1410.5万元，再加上募资总额的7.6%作为承销费用，计算出的发行价为14.74元。这与最终确定的发行价14.73元只差1分。

公告显示，四只新股最终确定的发行价分别是：雪浪环境14.73元，市盈率22.17倍；龙大肉食9.79元，市盈率19.58倍；联明股份9.93元，市盈率13.43倍；飞天诚信33.13元，市盈率16.57倍。

相比计算结果，雪浪环境和龙大肉食两家公司的最终定价基本符合预期，唯一涉及老股转让的飞天诚信最终定价较预计价格有所抬高，而联明股份定价结果则低于预期。

套利空间引发“打新”战

低市盈率、低发行价，意味着新股在一定程度上对二级市场作出了让利，新股上市后极有可能存在较以往更大的套利空间。这让“打新”和“炒新”一族颇为兴奋。

股民老王是华泰证券一家营业部的大户，本周投入了近百万元参与四只股票的打新。“我逢新必打，今年1月份那次打新，我中了两签，虽然赚钱不多，但感觉比二级市场风险要低一些，希望这次再碰碰运气！”他告诉记者，此轮发行的新股市盈率大部分低于同行业平均水平，加之供应有限，将引发“物以稀为贵”的效应，小盘股的溢价具备想象空间。

从四只新股网下申购的情况看，机构的热情非常高涨，最火的雪浪环境网下申购倍数有300多倍。“近期，不少散户和机构在囤钱为‘打新’做准备。货币基金已经触及赎回

上限，国债逆回购利率突然飙升都显示出“打新”的火爆。”一位债券交易员感叹。

而此次新股自主配售原则中，主要按“价格、数量、顺序”三个因素决定，也意味着在报价基本相同的情况下，数量和时间成为决定询价机构能否取得网下自主配售新股的关键因素。

申银万国分析师刘均伟指出，由于影响发行价格的几项最重要的因素较之前相对确定，部分新股的申报价格和数量将很可能趋同，因此申报时间作为优先条件之一，促使不少机构在询价首日即抢先申报。

此外，有机构人士透露，为争取最大数量，基金按上限申购时采取的不是足额申购策略，而是超额申购策略，希望能够加大入围概率。

有可能带动“炒新”行情

一直以来，谈IPO色变已成为A股的特有现象。考虑到资金存在分流的可能性，IPO重启会对市场走势造成冲击是不言而喻的。

据估计，近日市场因“打新”而冻结的资金超过3000亿元，市场本就不多的活跃资金被大量抽血，短期内大盘回调的概率较大。

从近三个交易日的走势来看，大盘已连续出现调整。上证综指17日下跌近1%，18日、19日延续跌势，分别下跌0.54%和1.55%。

证监会新闻发言人张晓军昨天表示，新股发行在市场上受到追捧，这不仅是目前新股发行改革的特有情况，而是市场一直存在打新炒新行为，投资者应该理性参与市场的交易买卖。

但多数机构认为，如果仅仅因为“打新”资金抽出导致A股调整，未来随着这部分资金解冻，可能重新回到二级市场，股指有望企稳回升。

宁波海顺分析师认为，沪指昨日表现较好，收出一根小阳线，结束前期三连阴，成交量532亿元，从周K线上看，收盘跌破5周均线，收出一根中阴；本周大盘的疲弱态势主要受新股申购导致的资金分流压力所致，但打新中签率较低和整体收益有限下，对机构的打新热情将有所抑制，不排除资金由“打新”转为“炒新”，进而下周或带动大盘止跌反弹，但操作策略上仍建议投资者以谨慎防御为主。

虽然股市赚钱难，但令纠结的股民欲罢不能。（资料图片）

资讯速览

宁波科发海鼎基金成立

浙大科技创投入股，开创高校和地方合作新模式

本报讯（记者俞永均）昨天，由浙大科发股权投资管理有限公司、宁波市创业投资引导基金管理有限公司共同发起的宁波科发海鼎基金正式成立。该基金的重要出资人还包括浙江大学科技创业投资有限公司等，总规模为2亿元。

据介绍，宁波科发海鼎基金采用有限合伙制企业的组织形式，由浙大科发股权投资管理有限公司负责基金的日常运营和管理，其重点投资领域为新材料、新能源、新农业、高端装备制造、互联网、节能环保、生命健康等，目标是通过股权投资，积极参与宁波地区企业的创业、重组、并购和上市，帮助企业整合资源，提升价值，推动企业迅速发展。

浙大科发股权投资管理有限公司为中国证券投资基金业协会首批私募股权投资机构之一。去年，该公司在宁波注册成立了科发一号、二号基金，总规模约3亿元。

浙江大学党委委员、浙江大学圆正控股集团总裁胡征宇表示，宁波科发海鼎基金的成立，是浙江大学在传统产学研与地方合作模式基础上首次加入资本运行模式，开创了高校与地方合作的新模式。

品牌电商（海曙）峰会下周举行

本报讯（张正伟 许玉芬 鲍婷婷）大数据将带给电商怎样的变革，传统企业能否逆袭电子商务，电商价格战还能持续多久……6月27日召开的2014品牌电商（海曙）峰会将逐一解答。

本次峰会主题为“品牌梦”，将探讨促进电子商务和实体经济的深度融合、区域经济全面转型升级，加快推进城市国际化进程等电商热门话题。

2014品牌电商（海曙）峰会是目前浙东地区规模最大、影响力最广的行业盛会，来自政府行业主管部门以及国内外知名电子商务服务供应商、网上品牌零售企业、优秀传统企业代表1000多人将出席本次会议。

本次峰会组委会副主任、宁波（国际）电子商务产业园管理中心主任吴汉元透露，亚马逊中国副总裁叶伟伦、中兴通讯终端电商总裁黄辉颖、麦包包CEO邱玉栋将围绕主题，讲述电商品牌塑造法则、电子商务的价值等话题，韩都衣舍、钻石小鸟、裂帛等互联网品牌和周大福、欧莱雅等传统品牌也将分享从线下到线上的经验。

除主论坛专题演讲外，立了服装、珠宝钻石、化妆品、家居、家纺等五支“梦之队”，嘉宾设置有队长、品牌企业以及特邀观察员，尝试多角度讨论细分品类对于品牌的价值。主办方还精心设置了“夜聊档”——海曙论道。每个讨论区将就一个问题进行深度、透彻的讨论。